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第 9回 中央区自治協議会 会議録 

開催日時 平成 30年 12月 21日（金曜）午後 3時 00分から午後 3時 45分まで 

会   場 中央区役所 5階 対策室 

出 席 者 委 員 

田巻委員，清水委員，田村（幸）委員，外内委員，浅野委員，高橋委員， 

加藤委員，渡部委員，野澤委員，樋口委員，青木委員，廣瀬委員， 

川崎委員，伊藤委員，竹田委員，三國委員，田村（良）委員，関谷委員， 

田辺委員，菊地委員，佐藤（雅）委員，富樫委員，吉岡委員，小林委員， 

細川委員，本間委員，南雲委員，渡邉委員，高岡委員，藤瀬委員， 

大滝委員，後藤委員，井上委員，松田委員 

出席 34名 

欠席 4名 

（堀委員，津吉委員，佐藤（俊）委員，肥田野委員） 

 

事務局  

[新潟市教育委員会]中央区教育支援センター所長 

中央公民館長，中央図書館地域支援係長 

[中央区役所] 区長，副区長，窓口サービス課長，健康福祉課長，保護課長補佐， 

建設課長，東出張所長，南出張所長， 地域課長，地域課長補佐 

議 事 １ 開会 

○会議の成立について 

   委員 38名中 34名出席のため、規定により会議は成立 

 

２ 議事（議長＝田村会長） 

（１）中央区自治協議会委員の改選について（資料 議 1） 

 

（議 長） 

 田村でございます。本日もまた、お忙しい中お集まりいただき、大変ありがとうご

ざいます。今年最後の本会議ということなので、よろしくお願いいたします。 

 本日配付いたしました次第をご覧ください。議事が 1 件、報告が 3 件でございま

す。次第に沿って会議を進めていきたいと思いますので、どうぞよろしくお願いいた

します。 

 議事（1）「中央区自治協議会委員の改選について」でございます。委員推薦会議座

長の清水委員からご説明をお願いします。 

 

（清水委員） 

 委員推薦会議の清水でございます。私から「中央区自治協議会委員の改選につい

て」をご説明いたします。 

 はじめに経過報告になりますが、先月 11月 30日に行われました自治協議会全体会



2 

議において、皆様から第 7期委員構成枠についてご承認をいただきました。ありがと

うございました。それをもちまして、現在各団体、個人に推薦や承諾の依頼を行って

いるところであり、年明け 2月に自治協議会全体会議において皆様に委員候補者をお

示しできるよう、進めています。よろしくお願いいたします。 

 次に、本日の案件といたしまして、公募委員の募集についてご説明いたします。先

月の自治協議会全体会議において公募委員の人数や募集において必要となる「中央区

自治協議会の委員の公募に関する要領」の改正について説明いたしましたが、その

際、説明できなかった公募委員の募集期間が固まりましたので、本日、皆様にご説明

し、募集掲示を含めてご承認いただければと思っております。 

 お手元に配付してありますＡ4 縦の資料議 1 をご覧ください。「附属機関等の委員

の公募について」ということで、公募委員の募集要項です。 

 附属機関の名称から、問い合わせ先まで記してありまして、所掌事務や応募資格・

基準日、選考方法といった項目については、新潟市自治協議会条例や先月の自治協議

会でご承認いただきました中央区自治協議会の委員の公募に関する要領の内容を記載

しております。 

 先ほど申し上げました募集期間については、週明けの 12月 25日火曜日から、年明

けの平成 31年 1月 28日月曜日までとし，約 1か月間の期間を設けております。募集

にあたりましては、区のホームページや 1 月 6 日の区だより、20 日の自治協議会だ

よりで募集の周知を行い、事務局である地域課で、持ち込み、郵送、ファックス、電

子メールにて応募受付を行います。 

 そのほか、応募方法・期間の欄で、作文、テーマと字数については資料上●になっ

ております。実際の掲示の際は、決定している事項を記載します。これは、週明けの

募集開始まで、公平性を保つためであり、ご理解いただきたいと思います。 

 以上、公募委員の募集に関する委員推薦会議での協議、決定事項についての説明で

ございます。 

 

（議 長） 

 ありがとうございました。ただいまの説明につきまして、ご質問等ございますでし

ょうか。 

 それでは、清水委員より、公募の募集要項について説明がありましたが、皆様から

ご承認をいただきたいと思います。皆さんご承認いただけますでしょうか。 

 

 （拍手あり） 

 

（議 長） 

 ありがとうございました。それでは、委員推薦会議の皆様、改選作業について引き

続きよろしくお願いいたします。 

 

３ 報告 

  －－－自治協議会委員活動報告－－－ 

（１）委員からの提案について 
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（議 長） 

それでは、報告に入らせていただきます。報告(1)「委員からの提案について」で

ございます。先月の自治協議会で、細川委員からの提案について、「福祉・安心安全

部会」に諾否も含め提案の検討を付託することといたしました。その付託事項につい

て、「福祉・安心安全部会」より状況報告をお願いしたいと思います。座長の渡邉委

員、お願いいたします。 

 

（渡邉委員） 

 「福祉・安心安全部会」の渡邉です。前回、第 9 回の福祉・安心安全部会を 12 月

10 日に開催いたしました。その中で、前回の全体会で提出された細川委員の提案の

趣旨である、地域の茶の間の助成事業についての相談窓口が区役所と社会福祉協議会

と二つあって分かりにくいのではないかということと、一部、助成申請の書類が煩雑

ではないかという意見がありました。これについて、付託を私どもの部会で受けると

いうことで検討を始めさせていただいたところです。 

 まずはその助成制度についての概要を、部会の委員で確認することから始めている

ところです。また順次、自治協議会としてどのように意見を提出するかどうかも含め

て検討していますが、また全体会議で報告させていただきたいと思います。 

 

（議 長） 

 ありがとうございました。ただいまの渡邉委員からの報告につきまして、ご質問等

ございますでしょうか。 

 ないようです。渡邉委員、ありがとうございました。それでは「福祉・安心安全部

会」の皆さん、引き続き検討をお願いいたします。 

 

（２）委員からの報告について 

 ①新潟市区自治協議会会長会議（資料 報 1） 

 

（議 長） 

次に、報告(2)委員からの報告についてでございます。①新潟市区自治協議会会長

会議について、私から報告いたします。 

 12月 17日（月）午後 3時から市役所本館 3階におきまして、会議を行いました。

8区の会長全員が出席されました。 

 議題としまして四つありますが、まず一つ、区自治協議会研修会アンケート結果に

ついてであります。平成 30年 11月 21日に開催されました研修会に、参加状況とア

ンケート結果についての報告を受け、意見交換を行いました。当自治協議会からは井

上委員がパネリストとして出席されました。主な意見としましては、活発な区の事例

を伺い、我が区ももっと活発になれるよう努力していきたいという意見がありまし

た。また、各区の発表とパネルディスカッションのどちらも時間が不足していたの

で、来年度以降はもう少し余裕を持った時間配分にしてくださいというような提案が

ありました。 
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 二つ目は、区自治協議会第 6期の振り返り資料の作成についてでございます。各区

の第 6期自治協議会の成果と課題をまとめたものを、来年 3月の会長会議で発表をお

願いしたい旨、事務局より説明がありました。 

 三つ目としまして、次期委員改選に向けた検討状況についてであります。平成 30

年 12 月 7 日時点での改選スケジュール、委員の再任規定、公募委員の予定人数の各

区の状況について、事務局より説明がありました。公募委員の人数について、減少傾

向にあるのはどういう理由からなのかについて、意見交換が行われました。公募委員

について、第 7期は秋葉区が 4名、それ以外の区は 1名から 2名の予定です。応募者

が少なくなってきています。理由としては、自治協議会の認知度の低さではないかと

いう意見が出ました。それから、先ほど申しました秋葉区は、どういうわけか非常に

応募が多いのです。よって、第 7期も減らずにいくのではないかという報告がありま

した。また、選出母体のない公募委員の役割について、意見を交わしました。 

 四つ目としまして、地域コミュニティ協議会への支援に関する評価についてであり

ます。市および有識者によるコミュニティ協議会への支援に関する評価を実施した結

果について、事務局より説明がありました。主な評価結果の内容を見ますと、市で行

った内部評価と、有識者による外部評価の結果が一致し、概ね評価できるものであっ

たということです。もう一つ、一部、事務所拠点の確保や人材育成の点では、市の施

策は行われたが、地域における満足度が不十分との評価となりました。特に、拠点の

ことに関しましては、8区全区で足りない、不十分だということがありました。 

 以上が会長会議の結果でございます。 

 ただいまの報告につきまして、ご質問等ございますでしょうか。 

 

（３）部会からの報告について 

 

（議 長） 

ないようですので、次の案件に移りたいと思います。「報告(3)部会からの報告につ

いて」でございます。今回も五つの部会の報告が終わりましたら質疑を行いたいと思

いますので、よろしくご協力をお願いいたします。 

 では、「地域活性化部会」の座長の浅野委員からご報告をお願いいたします。 

 

 ①地域活性化部会（資料 報 2-1） 

 

（浅野委員） 

 「地域活性化部会」の浅野でございます。12月 4日に第 11回の会議を開催いたし

ました。非常にお忙しい頃ではありましたが、欠席がかなり多かったので、改善して

いきたいと思っています。 

 4日の部会においては、10月に開催した「新潟湊町物語」の結果をまとめた報告書

ができましたので、皆さんに今日お配りしております。報告書にはアンケートの結果

が載っていますが、「継続してほしい」というご意見がかなり多くありました。それ

を踏まえますと、実行委員会のような組織を立ち上げて検討していく必要があるので

はないかということで、皆さんの意見をお聞きして検討してまいります。次の部会に
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おいても、この件について煮詰めてまいりたいと思っております。以上です。 

 

（議 長） 

 ありがとうございました。 

 続きまして、「福祉・安心安全部会」の座長の渡邉委員からご報告をお願いいたし

ます。 

 

 ②福祉・安心安全部会（資料 報 2-2） 

 

（渡邉委員） 

 「福祉・安心安全部会」の渡邉です。第 9回の部会を 12月 10日（月）に行わせて

いただきました。 

 私どもは今年度の取組みとして、地域防犯活動の事例集を作成しておりますが、こ

ちらの校正スケジュールについて確認をして、記事の写真の提出についての検討と、

印刷業者に渡すためのイラストが入れられるかどうかなどを調整させていただきまし

た。ページ数の関係で、記事だけではなくて、見守り活動をする上でのポイントを載

せられるのではないかということで、見守り活動のポイントをＡ4 で 2 ページ分くら

いに、掲載することとしました。 

 また、全体会議の付託事項についての報告は先ほどお話ししたとおりです。 

 そして、資料はございませんけれども、第 10 回の部会をつい先ほど、本日 1 時半

から 2 時 45 分まで行いました。ここでは、事例集の初稿ができてきましたので、事

例集のデザイン、レイアウトを確認していたところです。以上です。 

 

（議 長） 

 ありがとうございました。 

 続いて、「地域と学校部会」の座長の井上委員、報告をお願いします。 

 

 ③地域と学校部会（資料 報 2-3） 

 

（井上委員） 

 「地域と学校部会」座長の井上でございます。 

 資料報 2－3をご覧ください。第 8回の会議概要となります。12月 6日に部会を実

施させていただきました。今回の会議内容につきましては、見守り活動に関する 2件

の申請と新潟青陵大学の学生グループの申請について、現在の進捗状況の共有という

ことをメインにさせていただきました。 

 そのほかに、今後の進め方ということで、2 年間の締めくくりに向けて、事業の総

括と部会として取り組んだ事業の振り返りをすることもさることながら、各主体で、

地域やボランティア団体等から提案をいただいて実施する事業というもののあり方に

ついても重点的に振り返り、報告書を作成し、部会の中でまとめていきたいというこ

とで進めております。 

 そのほか、一番下に教育ミーティングの内容について意見交換を行わせていただき
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ました。1 月に教育ミーティングが実施される予定になっておりますので、また皆様

より活発なご意見をいただければと思います。 

 それから、余談にはなりますけれども、先般、白新コミュニティハウスの、「そら

いろ子ども食堂」に私が参加させていただいたときに、「水辺とみなと部会」で作成

された開港 150周年記念カレンダーが掲示されていまして、男の子が特に「おお、す

げえ」と言いながらカレンダーを見ておりまして、非常に素晴らしい啓発効果があっ

たのだなということを微笑ましく見させていただいておりました。以上です。 

 

（議 長） 

 ありがとうございました。 

 次に、「水辺とみなと部会」の座長の外内委員、報告をお願いします。 

 

 ④水辺とみなと部会（資料 報 2-4） 

 

（外内委員） 

 「水辺とみなと部会」座長の外内です。 

 冒頭、先般当部会で作成しました、新潟開港 150周年記念カレンダーの配付につき

まして、皆様方からご協力をいただきましたこと、誠にありがとうございました。こ

の場を借りまして厚く御礼申し上げます。ありがとうございました。 

 それでは、第 9回の部会報告にうつります。平成 30年 12月 12日に開催し、委員

の出席は 8 名中 7 名出席でございます。関係課事務局からも出席していただきまし

た。議題にありますように、開港 150周年記念カレンダーについてお話をいたしまし

た。1 番目ですけれども、カレンダーの配付についてです。カレンダーの配付が完了

したということで、各施設からの感想やコメントなどについて、各委員から報告があ

りました。配布時の感想でございますけれども、学校や施設から、好意的に対応して

いただいたということであります。2 番目として、港の風景や写真の美しさについて

意見が多かった。そして 3番目に自治協議会についての認知度が低かった。私もいろ

いろ電話でお声がけしたり、問い合わせをすると、「自治協議会ですか」と、向こう

が返事に詰まるといいますか、自治協議会というのはどこですか、何ですかというこ

とがありまして、学校やいろいろな施設にお話しに行くなかで、まだ認知度が低いと

いうことを感じたところでございます。 

 2 番目です。中央区内の小中学校へ配付いたしましたので、今後について、アンケ

ートを実施したいと思っております。子どもたちへの啓発の効果を検証するため、各

学級への掲示を依頼した区内の小中学校へアンケートを実施することにいたしまし

た。来年、来月に入ってからということであります。事務局でいろいろ検討して、書

面で出す予定にしていたのですけれども、各学校からはメールでもいいということ

で、メールにてアンケートを実施する予定です。その、各学校からのアンケートを 1

月中に回収しまして、結果をまとめていきたいと思います。部会としましては、2 月

の初めに部会を開いて、学校からの感想やアンケートについて集約して検討していき

たいと思っております。そこに米印（※）で書いてありますが、皆さん方にもご意見

をお伺いしたいということで、アンケートが入っておりますので、ご協力をお願いい
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たします。当部会としましては、このアンケート等をいただきながら、3 月初めの部

会までにまとめて、第 6期後半の、提案事業としての報告書を作成していきたいと思

っております。 

 本当にいろいろとお手伝いいただきまして、ありがとうございました。 

 

（議 長） 

 ありがとうございました。 

 続きまして、「中央区自治協議会だより編集部会」の座長の細川委員からご報告を

お願いいたします。 

 

 ⑤中央区自治協議会だより編集部会（資料 報 2-5） 

  

（細川委員） 

 「中央区自治協議会だより編集部会」細川です。第 5回の部会が 12月 7日に行わ

れました。欠席は 0名です。議題としましては、第 21号の 1月 20日発行に向けての

内容です。紙面構成、全体のレイアウトの確認をしまして、写真を多くする都合上、

部会記事に紙面を多く割くこととしました。さらに、掲載記事の確認として、写真の

大きさや位置、縁取りの有無や、部会記事の書き始めの表現等の確認をいたしまし

た。全体レイアウトを含め、次回部会にて二校確認を行うこととしました。 

 次に、22 号につきましては、紙面構成について検討しまして、事務局より第 22 号

の発行が平成 31年 3月第 1週日曜日の予定であると説明がありました。第 22号の紙

面構成について協議し、内容を以下のとおりとしました。まず、第 6期、つまり平成

29 年度・平成 30 年度の振り返りを田村会長よりお願いいたします。それから、各部

会における第 6期の振り返りも行います。それから、先ほど「まだ自治協議会の認知

度が足りないのではないか」という話が出ましたが、今回も「自治協議会とは？」と

いうことを議題にしたらどうかと話し合いました。さらに、「自治協議会の主な議

題」をやります。発行作業につきましては、すでに会長・各部会座長宛に原稿依頼を

行っております。 

 次に、裏面の第 6回目につきましては、12月 18日に、1月 20日発行に向けて確認

いたしました。会議内容及び決定事項については、掲載のとおりです。 

 最後になりますが、再度構成内容を確認したところ、紙面の都合上、「自治協議会

とは？」という記事を削除することとなりました。これは、今回は年度末でもありま

すので、かなりの文書が多岐に渡るのではないかということも含めて、この部分を他

の記事に充てようということで、今回は「自治協議会とは？」を削除しました。以上

です。 

 

（議 長） 

 ありがとうございました。ただいまの各部会からの報告につきまして、ご質問等ご

ざいますか。 

伊藤委員、どうぞ。 
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（伊藤委員） 

 新潟地区コミュニティ協議会の伊藤でございます。先月から配付を行いました開港

150周年記念カレンダーの評判につきまして、一言申し上げます。 

私は、新潟小学校、それから寄居中学校の 2校に対して配布いたしました。2 校と

も非常に感触はよろしゅうございました。その中で、特に寄居中学校の教頭先生のほ

うから、「この写真は素晴らしいですね」と言われました。実は、生徒のほうから

「なかなかいい写真ですね、あとでちょうだい」という話があったのだそうです。そ

れを見ますと、やはり三國委員の撮影した写真がすごかったなと。これはやはり言っ

ておきたいと思います。非常にいい話でございました。 

 

（議 長） 

 ありがとうございました。三國委員、そういうことでございます。ほかに、ござい

ませんか。 

 

４ その他 

  

（議 長） 

ないようでございますので、次に移らせていただきます。4「その他」になります

が、この場で皆さんからお知らせしたいようなことはございますか。 

 ないようでございますので、それでは、本当にご協力ありがとうございました。本

日予定しておりました議事はすべて終了いたしました。これをもちまして、平成 30

年度第 9回中央区自治協議会を閉会いたします。大変お疲れ様でございました。 

 

５ 閉会 

 

傍 聴 者  2名 

報道機関  1社 

 


